

(資料文件)

九龍城區議會
九龍城地區管理委員會第 205 次會議報告

主旨

本文件旨在匯報九龍城地區管理委員會（下稱「區管會」）在 2014 年 9 月 16 日第 205 次會議中所討論的主要事項。

九龍城道、寶其利街、船澳街、蕪湖街、德民街店鋪伸延問題進度報告

2. 交通及運輸事務委員會主席認同食物環境衛生署（下稱「食環署」）在店鋪伸延問題所作出的努力，唯認為個別店鋪仍罔顧法紀，並視罰款為日常營運成本。她謹向相關部門查詢除票控罰款外，會否考慮採用其它對策打擊店鋪伸延問題。她進一步指出雖然部門對九龍城道的店鋪伸延作出針對性的打擊，唯九龍城道近落山道一帶問題仍然嚴峻。

3. 九龍城民政事務處指出店鋪伸延為區內的老大難問題，在長遠對策方面，民政事務總署正在積極研究推行定額罰款的可行性。在現階段而言，各執法部門會致力在各自的權限內打擊店鋪伸延問題，處方亦會適時舉行聯合行動，以收教育商戶和宣傳之效。

4. 食物環境衛生署回應指署方已加強對違法商戶的檢控工作，並會積極參與由其它部門統籌的聯合行動。署方補充指在 2014 年 6 月至 8 月期間，在九龍城道作出的 210 宗檢控中，其中 71 宗是涉及 7 間較頑劣的違法店鋪。

5. 九龍城民政事務處表示處方分別於去年及本年年初就九龍城道和紅磡區的店鋪伸延問題統籌一系列的聯合行動。如有需要，處方會考慮再次策劃聯合行動。

6. 文娛康樂及地區設施管理委員會主席認同店鋪伸延問題有其複雜性，並指出在定額罰款實施前，部門執法行動、聯合行動及定期對商戶的勸喻行動均是不可或缺的。他建議九龍城區議會可以聯同九龍城民政事務處定期向商戶派發宣傳單張，以表達議會對問題的關注。

7. **區議會副主席**認為報告表列數字顯示某間店鋪雖然被重複檢控，但非法伸延並沒有收斂，反映某些店鋪已將票控罰款計算在日常營運成本中。
8. **區議會副主席**補充指除店鋪伸延外，亦希望部門留意雜物阻街的問題，例如在上鄉道和九龍城道交界放置的夾板及貨物阻塞行人路，以及落山道天后廟及九龍城道夜間有雜物堆積的情況。
9. **九龍城民政事務處**總結委員意見後，認同處方應增加聯合行動的次數。處方會聯同各相關部門作出跟進及與區議員保持聯絡，並會在下一次區管會中向委員匯報相關進展。
10. **九龍城民政事務處**亦希望部門能加強針對區內貨物阻塞的檢控工作，並加緊清理晚間堆積的雜物，並在聯合行動中就棄置雜物問題向相關人士作出勸喻。

九龍城區棄置垃圾及建築廢料黑點報告

11. **區議會副主席**指出他最近在美景街仍發現行人路面有污漬及貼紙。他希望食環署在進行針對性的清潔工作後，仍會繼續就問題作出持續性的跟進。
12. **食物環境衛生署**表示署方會就問題作出妥善跟進。
13. **文娛康樂及地區設施管理委員會主席**關注船澳街紅湖大廈與德裕閣之間的通道雜物堆積情況。該通道使用頻繁，唯某些店鋪將空置發泡膠箱隨地擺放，亦有紙皮收集者在通道堆積紙皮，佔用通道情況嚴重。他希望部門能鏗而不捨跟進上述情況，並加強巡查及執法工作。
14. **食物環境衛生署**回應指會密切留意上述問題，力求作出妥善跟進。

九龍城地區管理委員會秘書處
2014年9月